

Prva veka četirtek in
vsa s poštno vred ali
v Mariboru s pošiljanjem
na dan za celo leto 12 dia.,
za leto 7 dia., četiri leta
1 dia. Izen Jugoslavije
15 dia. Naročnina se pošlje
na upravištvu „Sloven-
skega Gospodarja“ v Ma-
riboru, Koroska cesta 5.
Ist se dopušlja do odpo-
vodi. Naročnina se plačuje
v neprej.
Telefon interurban št. 113

Poštna plačana v gotovini.

Uredništvo: Koroska cesta
št. 5. Rokopisi se ne vr-
čajo. Ipravništvo sprej-
ma naročnino, inserate in
reklamacije.
Cene inseratom po dogo-
voru. Za večkratne oglas-
ne primere popust. Neupisne
reklamacije so poštno
proste.
Čekovni račun poštno
urada Ljubljana št. 10.663.
Telefon interurban št. 113.

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO.

44. leto.

Maribor, dne 2 novembra 1922.

56. letnik.

Od 1. novembra naprej stane posamezna številka «Slov. Gospodarja» 1 dinar; «Straža» 75 para.

Filipov J.

Jasni opomini.

Zadnje dni sta se izvršila izven naše jugoslovanske države dva dogodka, ki moreta naše krščansko kmetstvo delovno ljudstvo močno zanimati.

Na Dunaju je socialna demokracija s svojim tovarniškim mestnim delavstvom in ostalimi svojimi pristaši napravila čisto posebno manifestacijo.

Rekvirirat gredo.

Vodstvo industrijalnih socialno demokratičnih slojev je mobiliziralo svoje, vojaško organizirane člane ter napravilo z njimi veliko vajo, kako gredo nasilno rekvirirat z Dunaja preko Dunava na rodovitno polje ob meji Čehoslovaški. Nasproti jim pride oborožena sila kmetov, ki skušajo z oboroženo silo organizirani ta napad zabraniti. Razvijajo se boji in vodstvo z Dunaja zmaga s svojimi socialno demokratičnimi organizacijami.

Drugi slučaj.

Naši sosede Italijani po končani svetovni vojni ne morejo priti do pravega miru. Ni jim dovolj, da so opeherili Slovence, Hrvate in tudi Srbe ter nam vzeli cele dele našega ozemlja, tudi med seboj imajo prepire in stalne umore, poboje in požige. Organizirali so se tako imenovani fašisti (Fascies je svezjenj dobro zvezanih palic. — Mislite na Svetopluka in njegovo oporoko ter priliko o zvezanih palicah, ki so skupaj nezlomljivi!). Ti fašisti so se napravili, kakor država v državi. So posebna bojna organizacija, ki dela čisto po svoje in se ne zmeni ne za vojsko, ne za ministre, ne za razne politične uradnike.

Fašistovska organizacija je tudi te dni mobilizirala in teh elementov je prišlo baje v Neapoliju skupaj do 30 tisoč. Sedaj so se nenadoma nasilno polastili državne uprave v srednji in gornji Italiji. Kako bode ta reč izpadla, boste čitali med dnevnimi novicami.

Za naše ljudstvo pa je važno, da vidi, kako je razmeroma majhna peščica dobro organiziranih kričacev in pretepačev iz mest zamogla priti tako hitro do moči in veljave ter strahuje tudi naše goriške in istrske slovenske brate.

Vzglede od prej.

Enake vzglede, kakor sta ta dva najnovejša, imate iz zadnjih let po Evropi več. Vsi so zelo poučni in naši ljudje morajo malo odpreti oči in misliti!

Na Ruskem je bilo komaj 2 odstot., to je med sto Rusi sta bila dva organizirana pri boljševikih. In zmagali so s svojo trdno in odločno organizacijo boljševiki.

Na Bolgarskem izvršuje vso vlado v imenu dobro organiziranega kmetkega ljudstva vseučilišni profesor Stambulijski. Oficirji in meščani ter prejšnji politiki celo Wranglovci so skušali uničiti in pregnati to vlado,

Mlekarska Tončka.

«Ali je prelomil svojo obljubo?» vpraša Tončka.

Oskrbnik ji prikima. «Nova svota je večja od prve» reče nevoljno, «in vi boste razumeli, ljuba žena, da mu pri teh razmerah ne morem več zaupati.»

«Vi ga hočete odpustiti! Moj Bog, kaka sramota! Oče mojih otrok — tat!»

«Ne, pomirite se, na vaše otroke naj ne pride slab glas, zato sem vas poklical semkaj. Hočem se z vami posvetovati, kako bi se dala stvar urediti, da ne bi vzbudila nobene pozornosti. Obdržati ga nikakor ne morem, toda vi lahko morebiti tako uravnate, kakor bi sam rad zapustil službo.»

Tončka naenkrat odločno vstane. «Veste kaj, gospod, vzamite mene namesto njega v službo.»

Oskrbnik jo začudeno pogleda.

«Vi mislite, da se mi meša? O, ne! Dobro vem, česa vas prosim. Pomislite, zaslužek od dela na polju mi že dolgo ne zadostuje več. Moj mož ničesar več ne prispeva h gospodinjstvu. Otroci potrebujejo vedno več, a njihove dedščine se ne bi rada dotaknila, a revščina je tako bridka. Dobrodošel bi mi torej bil večji zaslužek in prodaja mleka bi bila tak zaslužek. Goljufije se vam pri meni ni treba bati, vsak vinar vam bom vestno oddala. Tako bi se dala cela zadeva najbolj zakriti. Vsak vaščan ve, da je moj mož precej zanikern, in bodo imeli to za vzrok, da sem jaz stopila na njegovo mesto. Nihče ne bo mislil na kako poneverjenje od njegove strani.»

«Da, to je vse dobro in lepo, ljuba žena. Prepričan sem tudi, da vam lahko mirno izročim največjo svoto, toda, treba je še marsikaj drugega pomisliti. —

«Vi dvomite morebiti, da bi mogla jaz strahovati konje? Toda vi veste že sami dobro, da sem jih večkrat imela v rokah. Saj sem svojih par njiv vseh sama zorala, če so mi kmetje iz prijaznosti posodili živino.»

«Toda —

pa dosedaj se jim to ni posrečilo. Če izobraženi voditelji v slučaju nevarnosti pokličejo kmetstvo ljudstvo, pa pridejo mahoma tisoči in tisoči, da stojijo za svojimi voditelji.

Na Bavarskem so se kmalu po prevratu komunisti polastili glavnega mesta in več drugih mest in krajev. — Dobro organizirani krščanski kmetje pa so jim v najkrajšem času iztrgali oblast. Tako se je posebno pokazala dobra organizacija nemškega krščanskega kmetkega ljudstva.

Kaj pa pri nas?

Pri nas še nismo tako daleč, da bi posamezne stranke ali klike posegale po državni moči preko parlamenta in preko državne uprave. Ali kedo nam jamči, da tuji vzgledi ne mikajo častihlepnežev, da bi skušali s silo ohraniti nadoblast, ako je drugače ne dobe?!

Tudi mi imamo že po vzgledu laških fašistov začetke organizacije, ki si tudi lasti pravico presojeti, ali je kdo pravi jugoslovanski državljan ali ne. Njihova sodba pa je ta: kdor ni s Pribičevićem in njegovo lažijugoslovansko, v resnici le velesrbsko in protikrščansko politiko, ta ni pravi državljan. Kdor se poteguje za avtonomijo, kdor je nezadovoljen s sedanjo korupcijo, ta je že po njihovem mnenju sovražnik jugoslovanske države. Ta organizacija uživa naravnost podporo demokratičnih ministrov iz drž. sredstev. Imenuje se pa kratko «Orjuna», to je «organizacija jugoslovanske nacionalne omladine. Pripadajo ji večinoma delamrzni plačani kričaški študentje, ki sovražijo tudi vse, kar je krščanskega. Zato so že po Dalmaciji skušali strahovati naše pristaše in na Hrvatskem so v nekem mestu z revolverji in batnamami razgnali socialno demokratiški shod. Torej tudi pri nas, v naši državi že pričenjajo!

Kaj sledi iz tega?

Krščansko kmetstvo ljudstvo se mora zavedati, da je treba močne, trdne in delavne organizacije, ki stoji ponosna in samozavestna, svesta si svoje moči in svojih pravic za svojimi voditelji. Rečemo vam: ni zadosti, ako pridete enkrat na leto na shod, ki ga skliče mogoče ta ali oni politik-mandator v fari. Ljudstvo mora samo se zavedati pomena organizacij, mora se urediti, zato sedaj povsod obnovite naše organizacije, naše krajevne strokovne Kmetke zveze, naše Viničarske zveze, naše Obrtne zveze. Živahno naj posebej delujejo naši Orli in mladeniške in dekliske zveze. Trdni, sklenjeni, pripravljeni moramo stati v obrambo svojih načel in pravic. Kdor samo v zapetniku za pečjo sedi in tarna, tega teptajo in zlorablajo vsi! Pazite, da vas drugi ne prehitijo in ne prevarijo. Izgubljena stvar se mnogo težje zopet pribori, kakor obstoječa pravica ohrani! Naj nam bodo opisani dogodki jasen in svarilen vzgled, da je treba biti pripravljen v obrambo svojih koristi! Dobro je, če nasilja ne bo, ali boljše je, da smo mi na vse pripravljeni. Organizirajo se celo roparji in fatovi, naše ljudstvo pa se za svoje koristi in obrambo svojih pravic in svojih načel ne bi? Ali ne vidite, kako velikansko škodo že imamo samo od tega,

«Kaj bodo ljudje rekli? Ti se bodo kmalu privadili, gospod oskrbnik, četudi se jim bo od začetka zdelo čudno, da ženska vozi mleko. Vaši odjemalci bodo z menoj zadovoljni, to vam obljubim.»

Oskrbnik se je udal. Kdo bi se tudi mogel ustavljati posečim pogledom, temu prepričevalnemu pogovarjanju?

Imel je itak sočutje z ubogo ženo. Drugo jutro je že Tončka napregla svoje konje, naložila mleko in se odpeljala v mesto med posmehovanjem in krohotom poslov.

Odtod torej velikansko začudenje, ko se je prikazal na cesti ženski voznik. A Tončka je dobro računala. Prvi dan je vse letelo skupaj in gledalo za njo z odprtimi ustmi; drugi dan so se še nekoliko ozirali, in tretji dan pa so se že na njo navadili in se niso več zmenili za njo.

Oskrbniku ni bilo treba obžalovati, da ji je zaupal. Ohranila mu ni samo starih odjemalcev, ki so že hoteli odstopiti zaradi malomarnosti in neprijaznega obnašanja njenega moža, ampak mu je pridobila še precejšnjo število novih. Seveda je rastele tudi njen zaslužek. Točno je prihajala domov in lepo ravnala s «svojimi» konji. Posli se niso nič več norčevali iz nje, ko so videli, kako odločno opravlja ženski voznik svojo službo. In kar je bilo največ vredno, pravi vzrok Kobarjeve odpustitve iz službe je ostal skrit. Kdo bi si mogel misliti, da bo oskrbnik vzel v službo ženo, katere mož ga je goljufal?

Seveda je bilo za Tončko silno težavno, poleg te službe opravljati še gospodinjstvo in vzgajati otroke. K sreči ji je najstarejša hčerka pri tem že zdatno pomagala.

Kobar pa je divjal v svoji jezi. Vedno je trdil, da ga je Tončka sama rada, z zvijačo spravila iz službe.

«Storila sem to v tvojo korist, da bi ti rešila dobro ime», mu je zatrjevala.

«Ne, ker si me zavidala za moj zaslužek in si ga hotela sama imeti», je odgovarjal zaslepljen mož. «Toda,

ker se je toliko nezavednežev dalo zadnjič pri volitvah zapeljati?! Ali naj zopet bomo glasovi vpijočega v puščavi?!

Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Pred paradami na Kumanovem je morala vlada na zahtevo Ljube Davidoviča, ki je ob volitvah skupščinskega predsednika dokazal, da ima večino demokratiškega kluba na svoji strani, podpisati izjavo, da odstopi takoj po kumanovskih in praških proslavah. To izjavo ali protokol je podpisal tudi Pašič, sedaj se pa že vidi, da se tudi tokrat ne da zanašati na njegov podpis in na njegovo besedo. Pašičeva vlada se hoče obdržati na površju dokler le mogoče, obeta izvedbo zakona o vojnih odškodninah in pri tem računa Pašič na dobičkaželjnost vladnih prvakov, ki ne bodo hoteli iz vlade, dokler se še da kaj zaslužiti na račun vojnih oškodovancev. Drugače pa so odnosi v vladnem taboru slabši od dneva do dneva. Vse križem se prepira, obtožuje in napada. Radikalni listi napadajo vojnega ministra generala Vasiča, da je kupoval strelivo na Dunaju nalašč po najvišji ceni ter pri tem v svojo in posredovalniško korist oškodoval državo za dobrih 30 milijonov dinarjev, hudo napadajo tudi vladne muslimane, češ, naj se poberejo tudi iz vlade, ker niso hoteli priti na kumanovsko proslavo itd.

Kumanovska proslava je bila prava slika žalostne beograjske politike, bila je samo neka službena parada Pašiča in oni, ki so za idejo kumanovske bitke in zmage mnogo pretrpeti in žrtvovali, so ostali doma, paradirali so pa največji nasprotniki jugoslovanske enakopravnosti in sloge. Predsednik demokratiškega kluba je sklical za 4. novembra ob 10. uri predpoldne šejo, ki bo zelo važna. Sklepali bodo o ostavki vlade in o razcepu koalicije. Kakor se čuje, bo Davidovič trdovratno ostal na svojem načelu in na danih obljubah, da morajo demokratiški ministri odstopiti.

Skupščina se ima zasesti dne 6. novembra in Davidovičeva skupina si prizadeva, da dovede vladno krizo do tega dne na višek in vsi kolikor toliko trezni beograjski listi so že mnenja, da potem ni drugega izhoda kot voliti vladi, katero bi sestavil g. Davidovič ali pa g. Protič.

Iz Varšave se je povrnilo naše odposlanstvo, ki poroča, da je sklenjena med našo državo in Poljsko trgovska pogodba, ki velja najprej za eno leto ter se potem vedno lahko podaljša. Po tej pogodbi je zagotovljen uvoz našega vina na Poljsko, ki je bil doslej prepovedan. Dogovorjen je tudi uvoz poljskega sladkorja v našo državo. Poljska je letos pridelala 100.000 vagonov sladkorja, ki bo pri nas za nekaj dinarjev cenejši, kakor je češki ali drugi sladkor.

Proslave četrte obletnice češkoslovaške republike se je udeležilo 77 poslancev iz Beograda pod vodstvom

če misliš, da se bom sedaj udal, kot težak težko delal in ti dajal v roke vsak vinar, se motiš! Zdaj ravno bom prav nič delal. In hranilno knjžico mi moraš tudi dati, takoj! Jaz imam ravno tako pravico de nje, ko ti!»

«Najbolj imajo pravico do nje najini otroci», mu mirno odgovori Tončka. Za nje sem naložila prihranke mojih rednikov in tiste, ki sem jih sama spravljala skupaj v mladosti in prva zakonska leta, in dostikrat sem si morala veliko pritrpati, da se jih nisem dotaknila. Pusti jim to, Franc! Saj je itak malenkost, pa vendar jim bode omogočilo, da bodo lažje našli pot v življenje.»

Franc ni hotel odstopiti od dozdevne pravice, divjal je in strašno razsajal. Tončka je ostala nepopustljiva. Ni mu sicer vračala zmerjanja, s katerim jo je obsipaval, vendar pa se ni dala omehčati, da bi ustregla njegovim želji. In ko ji je grozil, da jo bo pretepel, se ni ganila. Mirno mu je zrla s svojimi še vedno čistimi očmi v njegove, da je moral povestiti oči in mu je omahnila roka, ki jo je že dvignil k udarcu.

V svoji trmi se res zanaprej ni dotaknil nobenega dela, s svojimi domačini je govoril le najpotrebnejše in je prihajal v hišo samo jest. Ni hotel gledati, kako se trudijo žena in otroci, da bi mu napravili hišo prijetno. On je pohajkoval in popival po krčmah s svojimi prijatelji, ki so se mu od začetka dobrikali, da bi ga še bolj priklenili na sebe. Toda kmalu so se ga naveličali. Prišlo je do prepira in slednjič do pretepa, kjer so Kobarja tako hudo zdelali, da so ga nezavestnega prinesli domov.

Zdravnik je izjavil, da so mu polomili rebra in poškodovali hrbtenico. Več mesecev je moral Franc ležati v postelji. Tončka mu ni ničesar očitala. Ljubeznivo mu je stregla z otroci. Toda vsa ljubezen in skrbna postrežba ni mogla zabraniti posledic: Franc je ostal pohabljen. Ko je slednjič vstal iz bolniške postelje, ni mogel drugače hoditi, kakor le s pomočjo bergelj.

(Konec prihodnjic.)

Dvogovor. Tonček, kje pa kupuješ štofe in hlače-vino, ker imaš zmiraj tako lepe obleke? — Ja, moj ljubi tovariš, mu odgovori Janko, v Celju pri Ivanu Mastnak, Kralja Petra cesta 15; tam dobiš vse bolj po ceni, prav dobro blago in dobro mero. 9056 (5-1)

Priporočamo najcenejšo manufakturno trgovino M. Feldin, Maribor, Grajski trg 1. — Več v oglasu.

Bez poštnine za odgovor, se pri vprašanih za inserate ne odgovarjal

Vabilo na izredni občni zbor

KMETIJSKE NAKUPOVALNE IN PRODAJNE ZADRUGE V SOLČAVI, r. z. z. o. zav.

ki se vrši v nedeljo, dne 12. novembra 1922, po drugem sv. opravilu v društveni dvorani.

Dnevni red:

1. Prememba pravil v §§ 8, 11, 16, 29, 31, 32, 38, 40.

Veliki prihranek

za vse gospodarje moj najnovejši iznajdeni domači mlin na roko ali na drugo moč. Melje žito na tri dele in najprostejše do najfinejše.

Stroj za koruzo I štiti,

kateri tudi koruzo takoj osnaži in se lahko tudi opremi, da se porabi za vejalnik za vsako zrnje zvejat. Ceniki in slike se pošljejo proti 1/2 din. znamki.

Za obilna naročila se priporoča

Jakob Pučko, Budina, Pluj.

Opomba. Ti in vsi drugi moji stroji so bili na mariborski razstavi odlikovani z zlato kolajno in sem dobil že brez 50 naročil. 1-2

Visokodebelna

sadna drevesa

jablane, hruške, marelice in bruske (tudi pritlikavci) se dobe Ružica cesta 15. 2-3 917

Posestvo se proda, meri 8 oralov Vprašate pri Francu in Mariji Marko v Kamnici 66, pri Mariboru 920

Zimsko perilo, nogavice za moške in ženske, koče, odeje, preproge prodaja po znižanih cenah

Franjo Majer, Maribor manufakturna trgovina 1-2 Glavni trg 9. 900

Franjo Majer, Maribor 1-2 Glavni trg 9. 902

Kupim hišo v Mariboru ali predmestju. Posredovalci dobe nagrado. Dolajš Ludvig, Sv. Jakob v Sl. gor. 1-3 928

Vrtna jagode, za presaditi se prodaja kom. po 50 v. Popovičeva ul. 7 (pri kadetnici). 914

„NOAH D 22“ se bo razpošiljala vsled neugodne jeseni najbrž šele spomladi. Naročila se sprejema nadalj trdnica »Vrbanjak«, St. Jij, Velenje Jamstvo 15 let, izredna rodovitnost. Rozge te vrste bo kupovala trdnica po visoki ceni nazaj. 935

Popolna oprava za spalno sobo iz trdega lesa, skoraj nova, se ceno proda. — Iz prijaznosti se zve v Mariboru, Aleksandrova c. 77 v trgovini. 1-3 926

Hiša v šoštanju, nova se proda ali zamenja za hišo v Mariboru ali okolici. Naslov v upravi »Slov. Gosp.« 94

Proda se lepo posestvo, 3 oralov, 10 minut od postaje in trga. Cena po dogovoru. Naslov v upravi lista. 930

200 kron na dan

lahko vsak zasluži doma v svojem kraju. Kdor hoče ta zaslužek, naj pošlje v pismu svoj natančni naslov ter znamko za odgovor. **JOSIP BATIC, Litija 31.** 10-4 869

Vinski sodi novi, prodajo se v Mariboru, Kopitarjeva ul. 6. 933

2 letno žrebe zelo lepo, srednje težko zamenjam za debelo svinjo, vino, stojič vsakovrsten les, drva, krompir, žito, čebelarje itd. Žrebe prodam tudi na up ali ga dam v oskrbo proti plačilu hrane in dostavitvi ovsar. Žrebe je na ogled v Mariboru, Frankopanova ulica 35, dvorišče. 937

Prek ic.

Jaz Marija Planko, preklucjem in obžalujem vse neresnične govornice, ki sem jih rzzširjevala po vasi o Marici Hrovat ter se ji zahvalujem, da mi je žalitve odpustila. Podvin, 22. oktobra '922. 932 **MARIJA PLANKO.**

Zelo dobra trgovina brez konkurence, z gostilno, gospodarsko poslojje, 6 in pol orala nji in travnikov, na prometnem kraju v mariborskem okraju se zavoljo družinskih razmer takoj proda. Vprašate se pri upravi Slov. Gosp. 925

Vinogradniki pozor! Na suho cepljene trte so na prodaj in sicer najbolj priporočljive in čiste vrste. V zalogi je tudi več tisoč vkoreninjene in necepljene bele šmarnice. — Kdor hoče pridelati mnogo dobrega vina za dom in za delavca, naj naroči necepljeno belo šmarnico. Ta vrsta je odporna proti trtnim ušem, je ni treba škropiti in ne žvepljati. Tudi druge vrste boleznij je ne napsdajo. Trte so cepljene na podlagi Rip portalis in na Göthe No. 9. Cepljene trte se le prodajajo popolnoma zaraščene, zdrave in lepo ukoreninjene, za kar se jamči. Naročila se sprejemajo le, ako se pošlje ena tretjina svote kot ara, ostalo pa po povzetju. Na naročila brez are se ne oziram. Cena trtam po dogovoru. Vsak naročnik naj pošlje tudi znamke in ovitek za odgovor. Trte prodaja **FRANC SLODNJAK**, trtnar, Sv. Lovrenc v Slov. gor., p. Juršinci 1-3 940

Cepljene trte na prodaj: ling, guttedl, dišeči traminac, ranfol, fronta. Cene po dogovoru. Oglasiti se pri Franc Rausl, Kukova, p. Juršinci. 912 2-3

Seno, slamo drva, premog, žito, krompir, sadje in druge deželne pridelke kupuje in prodaja **OSET ANDREJ, MARIBOR** Aleksandrova cesta 57, tel. 88.

Zimsko perilo 2-10 898
klobuke
dežne plašče
čevlje, dokolenice (gamase), copate, nogavice, rokavice, kravate, odeje, različno modno in galanterijsko blago najboljše vrste, najceneje nudi **Jakob Lah, Maribor, Glavni trg 2**

2 lepa korja sta na prodaj pri g. M. Berdajs, Maribor. 3-3 882

Vinski sodi

novi in stari se kupijo po ugodnih cenah pri Fr. Kapiču, Ljubljana, Trnovo. 4-4 864

Cepljene trte

različnih najbolj priporočljivih vrst cepljene na podlagi Rip, Portalis, vkoreninjenih divjakov in belo vkoreninjene trte šmarnice za prodati. Pri vprašanih je treba priložiti znamko za odgovor. Naročite že sedaj, da spomladi ne boste brez trt, ko bo čas sajenja. Cena nizka, po dogovoru Alojzij Grabar, pos. in trtnar, Zagorci, p. Juršinci pri Ptuj. 1-4 892

Vzame se tako) v najem trgovski lokal er z gostilno in s inventarjem na zelo dobro lisoče kraju. Cenjene ponudbe na upravnitvo Slov. gospodarja pod „Lokal 884“. 4-5

Kupita se dva rujava ali črna ne nad 6 let stara konja za težko vožjo in tek. — Ponudbe z navedbo cene na poštni predal 2, Maribor. 936

Amerikanski SINGER

šivalni stroji dobivajo se edino le v naši lastni novi prodajalni v **Mariboru, Šolska ul. 2** kakor tudi 4-8 854

Singer igle

Singer olje

Singer sukanec

Singer nadomestni deli i. t. d.

Singer šivalni stroji za rodbijske kakor za vse obrtniške svrhe.

Prodaja na mesečno odplačilo (24 mesecev).

Lastna mehanična delavnica za popravilo vseh sistemov šivalnih strojev. Zastopstvo v vseh večjih mestih.

Singer šivalni stroji Bourne & Co., New-York Maribor, Šolska ulica 2.

Poljedelci! Fižol

črešnjevca (Wachtbohnen Coco)

kupi vsako množino in plača najvišje cene

tvrdka Hmeljak in drug

Maribor, Slomškov trg 6. 3-839

Posestvo na prodaj, obstoječe iz 2 in pol orala vinograde, 8 orala lepega gosda in 8 oralov njiv, sadonika in travnika s lepo sidano hišo, obokano kletjo, preči in gospodarskim poslojjem. Posestvo leži v občini Ragnosies, okr. Maribor in je blizu okrajne ceste na lepi solniti legi. Nadaljnja posebnila daje Franc Prekariek pri Sv. Barbari pri Mariboru. 3-8 828

Posteljninò,

kakor: modroce, vložke in zofe

se bom potrudil najtrpežnejše izdelovati

Ivan Jazbec, tapetar Celje. Delavnica v Gaberjlih, stranska ulica od kino. 2-5 918

Denarja ni!

Draginja je velika zaslužek pa majhen. Kdor hoče z malim trudom gotovo do 200 K na dan zaslužiti, naj pošlje svoj natančen naslov in znamko za odgovor. 4-10 477

Josip Batič, Litija 32

Pozor! Imam za prodati 2 težka voza za težo od 30 do 40 q po ugodni ceni, voza oddam tudi za dober vinski mošt, kupci naj se blagovljijo obrniti pismeno ali ustmeno pri trgovini M. Šamer v Poljčanah, kjer izvedo natančno ceno, eventualno zamenjo vinskoga mošta za vozove. 2-2 896

Izboljšana šmarnica!

garantirana, prav dobro vkoreninjena, več deset lisoč komadov na prodaj! Pojavnila daje oziroma sprejema naročila Trdnica, Sv. Janž p. Velenje. Ne zamudite, dokler je še kaj zaloge! Za odgovor se naj priloži dopisnica! 2-3 906

Cepljene trte, različnih vrst na podlagi »rip. Portalis« in tudi vkoreninjene bele šmarnice prodaja Franc Zelenko, posestnik in trtnar, Rucmanci, Sv. Tomaž pri Ormožu. Cena po dogovoru. Za odgovor priložite znamke. 2-915

JADRANSKA BANKA a. d., BEOGRAD

javlja, da bo pričeniši z dnem 1. novembrom 1922 obrestovala pri vseh svojih podružnicah v Jugoslaviji stare in nove

vloge na knjižice s čistimi 5% obresti.

* Vloge na tekočem računu se bodo obrestovale po dogovoru najugodnejše, posebno pa vezane vloge proti eno-, tri- ali šesmesečni odpovedi.

931 2-5



V globoki žalosti naznanjam, da je naš preljubi sin, brat, vnuk, nečak, bratranec gospod

MIROSLAV DIRNBERGER

trgovec v Poljčanah

dne 23. oktobra 1922, ob 9. uri zvečer, po dolgi in mučni bolezni v življenja polni starosti 47 let, za večno zaspal in se preselil k svojem Stvarniku

Truplo predragega pripeljemo iz Polččan v Vojnik pri Celju, dne 25. oktobra, kjer se bo truplo izročilo v naročje matere zemlje.

POLJCANE-VOJNIK pri Celju, v mesecu oktobru 1922.

KAROLINA KOVAC, roj. Dimberger, **IAKOB KOVAC**, veleposestnik

MARIJA DREMELJ roj. Dimberger **MARTIN DREMELJ**, železničar

REZI CEPELJ roj. Dirnberger **ALOJZIJ CEPELJ**, veleposestnik

AVGUSTINA KOROŠEC, roj. Dimberger, **JOŽEF KOROŠEC**, veleposestnik, svaki.

3-839

Odgovorni urednik: Vlado Pušenjak.

Izdaja: Konzorcijski »Slov. Gospodar«.

Drž. tiskarna sv. Cirila v Mariboru.